

## 越南胡志明市之大學提供就學貸款

駐越南代表處教育組

2024 年胡志明市外國語與資訊科技大學首次實施學生借款支付學費計畫，實施資金來自學生資助基金，每年約 130 億越南盾。孤兒或貧困學生可以從基金中借用 30-50% 的學費，無需支付利息。在接下來的幾年裡，如果學生的學業成績良好或更好，並支付上一年費用的 35%，則可以繼續課程。畢業後兩年內，學生必須償還全部貸款金額。在校友、企業或收入來源的贊助下，許多大學設立了支持基金，供學生借錢或無息貸款來支付學費。

根據該校一名學生分享兩年前 THANH NHU 不得不暫時停止學業，因為家裡所有的錢都花在治療父親癌症上。父親過世後，城裡的學費和生活費的負擔就落在母親肩上。2024 年，該學生剛收到消息，學校批准近 3,100 萬越南盾的貸款，相當於一年學費的 50%。得知申請獲得批准後，他和母親都鬆了一口氣。因為從入學那一刻起，學費就是他最大的擔憂。

在胡志明市國家大學所屬理工大學，所有有需要的學生都可以參加由校友會擔保的無息銀行貸款計畫。

最高貸款金額相當於一學期學費，每人最多可貸款 4 次。每年，學生必須向銀行支付利息（每年 6-8%）。償還本金時，所有利息將由 BKA 基金轉回給學生。還款期限為自貸款日起兩年。

學校代表表示，學生在貸款期間必須向銀行繳納利息，以培養自我意識、責任感和懂得如何管理個人財務。在此過程中，如果學生的學業成績優異或家庭狀況困難，BKA 將把 50% 或全部貸款轉換為獎學金。自 2021 年實施至今，已有約 950 名學生透過該計畫獲得了學費支持。

從 2016 年至今，胡志明市經濟大學已透過學習學分計畫為 500 多名學生提供支援。學生可保證向銀行借款最多 4,500 萬越南盾，期限為 3 至 6 個月。學校將為前 130 個名額支付銀行利息。超過這個數字，學校將依據一些單獨的標準進行審查。

從 2020 年起，胡志明市國家大學也透過發展基金為附屬學校、

學院和分校的學生制定自己的學分政策。

需要貸款的學生由學校提名銀行。發展基金將為企業贊助的學生提供貸款擔保並支付利息。學生每學期可以借款，金額通常等於應付學費（不超過 2,000 萬越南盾）。學生畢業和加入工作後，最長兩年償還本金。

為了減輕學生的學費壓力，胡志明市社會科學人文大學、胡志明市經濟大學、HOA SEN 大學、GIA DINH 大學、HONG BANG 大學等許多學校與銀行合作，提供利息分期付款計畫。最高限額為 4 年全額學費。不過，一些學校代表表示，由於程序問題和家長的擔憂，很少學生選擇分期付款計畫。

除了學校的支持外，學生還可以透過社會政策銀行獲得每月最多 400 萬越南盾的學習貸款計畫，但僅適用於孤兒以及貧困、準貧困與弱勢家庭。

胡志明市經濟大學 BUI QUANG HUNG 副校長表示，及時的經濟支持可以幫助學生減少對學費的擔憂並有安全感與足夠的學習和工作時間來支付生活費用。這也是學生努力學習、提升自己的動力。

儘管必須解決一些壞帳案件，學校仍在尋找額外的零利率貸款資金來源，並延長貸款期限，直到學生畢業並找到工作。

2024-2025 學年，大學新生學費為每年 1 千萬至 2.5 億越南盾，一般為 2,000 至 4,000 萬越南盾。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：2024 年 9 月 27 日 越南胡志明市之大學提供就學貸款

<https://vnexpress.net/truong-cho-sinh-vien-vay-tien-dong-hoc-phi-4797077.html>